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  “Comprometidos con la calidad, integralidad e inclusión…”
                      

	SEMANA N°: 1 agosto
	ASIGNATURA: Matemática

	GUÍA DE APRENDIZAJE
(clase 16)
Profesor(a): Luis Pérez Madrid / Texía Marín B.

	Nombre Estudiante: 

	Curso: 4° básico

	Unidad: 1 Números y operaciones


	Objetivo de Aprendizaje: (OA6) Demostrar que comprenden la división con dividendos de dos dígitos y divisores de un dígito: • usando estrategias para dividir, con o sin material concreto 

	Recursos de aprendizaje a utilizar: Texto de matemática, Cuaderno, lápiz, goma.


	Indicadores de evaluación:  •	Representan pictóricamente o con material concreto divisiones de dos dígitos por un dígito, descomponiendo el dividendo en sumandos. •	Resuelven problemas rutinarios de la vida diaria, aplicando el algoritmo de la división.


¿Cómo dividir aplicando el algoritmo?
Lee la siguiente situación y observa los pasos a seguir para responder:
[image: ]
[image: ]
¿Cómo habrías representado la división anterior con bloques multibase?
Utiliza los recortables de la página 349 de tu libro.
Primer caso: Cuando el primer dígito es menor que el divisor, se considera el siguiente dígito.
1 Se multiplica (5 • 4)

										3 Se resta 

	
	2
	0
	:
	42 El resultado (20) se escribe debajo del número que estamos dividiendo

	=
	5

	-
	2
	0
	
	
	
	

	
	0
	0
	
	
	
	




[bookmark: _Hlk49252756]Ahora tú. Practica con las siguientes divisiones.
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Segundo caso: Cuando el primer dígito es mayor que el divisor, se comienza a dividir por ese dígitoRealiza la resta, al igual que en el primer caso
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=
3
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6






0
2




Baja el segundo dígito al lado del resultado de la resta





6
2
:
2
= 
3
-
6












Escribe el resultado de la multiplicación debajo del dígito que estás dividiendo

Busca un número que al multiplicarlo por el divisor sea igual o cercano pero menor, sin pasarse
Separa el primer dígito y mira si es mayor que el divisor
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	2
	:
	2
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-
2







0





Aquí termina la división. 
Importante: No siempre el resto será cero. Pero siempre tiene que ser menor que el divisor.
Realiza la resta, igual a como lo hiciste con el primer dígito
Busca un número que al multiplicarlo por el divisor sea igual o cercano pero menor, sin pasarse




	
	6
	2
	:
	2
	=
	3
	1

	-
	6
	
	
	
	
	
	

	
	0
	2
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Escribe el resultado de la 
multiplicación debajo del 
dígito que estás dividiendo



Ahora tú. Practica con las siguientes divisiones.
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Finalmente resuelve los siguientes problemas:


a.- Un curso recibe como premio 54 entradas al cine. Si se entregan 2 entradas a cada estudiante, ¿entre cuántos se repartieron las entradas?






[bookmark: _GoBack]b. En un colegio hay 76 estudiantes de 4° básico distribuidos en 2 cursos con la misma cantidad de alumnos. ¿Cuántos estudiantes tiene cada curso?







c. Para organizar mejor su habitación, Antonio decidió colocar sus 63 libros en 3 repisas diferentes, de manera que en cada una de ellas quede la misma cantidad de libros.
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En parejas, lean la situacién. Luego, realicen lo pedido.

Pedro, un entusiasta monitor de scout, organizo una salida al bosque
con su grupo para este fin de semana.

Necesto Somos 45
[ Neceto e . entotal.

4Cuantos grupos se formaran?

a. Observen los pasos que se realizaron para resolver la division que
permite calcular la cantidad de grupos,

G Considera el digito de mayor valor G@PFA Encuentra el ndmero que

H P Escribe aqui para buscar
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4Cuantos grupos se formaran?

a. Observen los pasos que se realizaron para resolver la division que
permite calcular la cantidad de grupos,

G Considera el digito de mayor valor

posicional del dividendo para

comenzar a dividir, en este caso, 4.

Si es menor que el divisor, consi
ademés el siguiente digito.

idera

) —1
PR Secalculael | pesy:ysi-fr]
productoentreel | - |3
nimero obtenido — 4 ¢ | 5 P
en el paso2yel
divisor, y se resta ie |
alo considerado oo |

del dividendo. ¥
En este caso se

G@PFA Encuentra el ndmero que

multiplicado por el divisor
tenga el valor mas cercano
[menor] o igual al considerado
enel paso 1.

@A Baja el digito siguiente
del dividendo (5] para
formar un nuevo
ndmero con la resta
obtenida en el paso 3.
En este caso, 15.

obtiene 1. Se repiten los pasos 2, 3y 4 hasta usar todos los
digitos del dividendo.

operaciones. Patrones y

DD Unidad 1 - Nimeros

lgebra

H P Escribe aqui para buscar
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Aplico y reflexiono v

B Resuelve las divisiones y pinta las piezas con los cocientes resultantes.

a 78:3-= i 88:4=
b. 46:2= j. 90:6= \
c 78:6= k. 72:9= 1
d. 45:9= L 72:6= /
e 76:2= m.48:8=
fo98:7-_ no96:2-_
g 56:8=_ B84:12-_
ho90:5-_

A Comenta con tus compaieros y compaieras la
estrategia que usaron para resolver la actividad 5.

a. ;Por qué usaron esa estrategia y no otra?
b. ;Comprobaron el resultado de sus divisiones?, ;c6mo lo hicieron?
Resuelve los problemas.

a. Un curso recibe como premio 54 entradas al cine. Si se entregan
2 entradas a cada estudiante, ;entre cuantos se repartieron las
entradas? j— —
5 (" ¢Cuantos ibros |
b. En un colegio hay 76 estudiantes de 4.° basico \
quedarén en cada
distribuidos en 2 cursos con la misma cantidad de e |

alumnos. ¢ Cuantos estudiantes tiene

H P Escribe aqui para buscar
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